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Ata da Vigésima Oitava (28ª) Sessão Ordinária da Décima Sétima (17ª) Legislatura da Câmara 

Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões “Maurílio Paiva 

Andrade”, sob a Presidência do Vereador Matheus Garcia Carvalho. Aos 22 (vinte e dois) dias do 

mês de abril (04) do ano de 2026 (dois mil e vinte e seis); às dezoito horas e dezesseis minutos (18:16 

min). Foram abertos os trabalhos com o registro da chamada dos Vereadores, constando as seguintes 

presenças: Adenilson de Freitas, Celso Zucoloto, Edivan Veiga De Castro, Eduardo Gomes, 

Everaldo Alves Rodrigues, Leneandro Braga Goulart, Maria Luiza De Oliveira Liparizi, 

Matheus Garcia Carvalho e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou 

a todos que se colocassem de pé, para que fosse feita uma leitura Bíblica. No início do expediente da 

sessão, foi submetida à análise a ata da 27ª sessão ordinária, ocorrida no dia 06 de abril de 2026 e a ata 

da 12ª sessão extraordinária, ocorrida no dia 08 de abril de 2026, as quais, após minuciosa revisão, 

foram aprovadas por unanimidade. Na sequência, o Exmo. Presidente, Matheus Garcia Carvalho, 

solicitou ao Secretário da Mesa, o Vereador Leneandro Braga Goulart (Anu), para narrativa do 

Expediente da Mesa, contendo as seguintes matérias: O Exmo. Presidente fez inclusão na pauta do 

seguinte projeto: PROJETO DE LEI MUNICIPAL 010/2026 – AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL A CONCEDER PREMIAÇÃO DE NATUREZA PECUNIÁRIA NOS 

CAMPEONATOS E EVENTOS ESPORTIVOS REALIZADOS PELA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE ESPORTE E LAZER, FIXA O VALOR TOTAL AUTORIZADO E ESTABELECE 

PROVIDÊNCIAD CORRELATAS. Dando seguimento as Matérias em Pauta: PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL 006/2026 – ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI MUNICIPAL Nº 1.585, DE 7 DE 

MAIO DE 2015, QUE DISPÕE SOBRE O CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 

CRIANÇA E ADOLESCENTE – CMDCA E O REGIME DISCIPLINAR APLICÁVEL AOS 

MEMBROS DO CONSELHO TUTELAR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL 008/2026 – DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÕES NO ARTIGO 40 DA LEI 

MUNICIPAL Nº 2003/2025. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 009/2026 – AUTORIZA O 

EXECUTIVO MUNICIPAL A PROMOVER PREMIAÇÃO NA 30ª EXPOAGRO 2026 DE 

JERÔNIMO MONTEIRO, SUPLEMENTAÇÃO DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 045/2025 – DE AUTORIA DOS 

VEREADORES MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI, ADENILSON DE FREITAS, 

CELSO ZUCOLOTO, EDUARDO GOMES, MATHEUS GARCIA CARVALHO, WAGNER 

RIBEIRO MASIOLI – INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE GESTÃO DE RESÍDUOS 

SÓLIDOS URBANOS “PROGRAMA CIDADE LIMPA”, ESTABELECE NORMAS PARA A 

COLETA, DESCARTE E DESTINAÇÃO FINAL DO LIXO, DEFINE OS DIAS DE COLETA E 

PREVÊ SANÇÕES PARA O DESCARTE IRREGULAR DE RESÍDUOS NO MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO – ES. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 013/2026 – DE AUTORIA 

DO VEREADOR – WAGNER RIBEIRO MASIOLI – DISPÕE SOBRE A TRANSPARÊNCIA 

DAS FILAS DE ESPERA, DA PRODUÇÃO DE ATENDIMENTOS E DOS RELATÓRIOS DE 

CONSULTAS, EXAMES E CIRURGIAS NA REDE PÚBLICA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE 

JERÔNIMO MONTEIRO - ES. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 014/2026 – DE AUTORIA 

DO VEREADOR – WAGNER RIBEIRO MASIOLI – INSTITUI DIRETRIZES PARA O 

PROGRAMA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO E COMBATE À OBESIDADE, DIABETES E 

HIPERTENSÃO NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO 015/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR – WAGNER RIBEIRO MASIOLI 

– INSTITUI DIRETRIZES PARA O PROGRAMA MUNICIPAL DE APOIO À MELHORIA 

HABITACIONAL PARA FAMÍLIAS DE BAIXA RENDA DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 016/2026 – DE AUTORIA DOS VEREADORES – MARIA 

LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI E MATHEUS GARCIA CARVALHO – INSTITUI O DIA 
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MUNICIPAL DOS ANIMAIS DE ESTIMAÇÃO NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO – 

ES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE PESAR 002/2026 – VEREADORES 

EDUARDO GOMES, MATHEUS GARCIA CARVALHO, MARIA LUIZA DE OLIVEIRA 

LIPARIZI E DEMAIS VEREADORES – CAUSOU PROFUNDA CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA 

DO FALECIMENTO DO SENHOR GERALDO SILVA. MOÇÃO DE PESAR 003/2026 – 

VEREADOR EDUARDO GOMES E DEMAIS VEREADORES – CAUSOU PROFUNDA 

CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA DO FALECIMENTO DO SENHOR ADILIO SALUCCI. 

MOÇÃO DE PESAR 004/2026 – VEREADORES EDUARDO GOMES, MATHEUS GARCIA 

CARVALHO E DEMAIS VEREADORES – CAUSOU PROFUNDA CONSTERNAÇÃO A 

NOTÍCIA DO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA ABDALLA PRATA. MOÇÃO DE 

PESAR 005/2026 – VEREADORES EDUARDO GOMES, MATHEUS GARCIA CARVALHO E 

DEMAIS VEREADORES – CAUSOU PROFUNDA CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA DO 

FALECIMENTO DA SENHORA DINORÁ ROSA DA SILVA. INDICAÇÃO Nº 081/2026 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA 

INSTALAÇÃO DE PONTO DE APOIO NA COMUNIDADE DE ALIANÇA. INDICAÇÃO Nº 

082/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – 

SOLICITA MELHORIAS EM PONTES RURAIS. INDICAÇÃO Nº 083/2026 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA INSTALAÇÃO DE 

POSTE DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO Nº 084/2026 – 

DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA 

INSTALAÇÃO DE BUEIRO NA COMUNIDADE DE SANTA MARIA DO NORTE. INDICAÇÃO 

Nº 085/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) 

– SOLICITA REVISÃO E MANUTENÇÃO NAS PORTAS DA EMEF “NICOLAU BORGES”. 

INDICAÇÃO Nº 086/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA LIMPEZA E APLICAÇÃO DE SAIBRO NA ESTRADA 

DA COMUNIDADE DE ANDORINHA. INDICAÇÃO Nº 087/2026 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – SOLICITA MANUTENÇÃO NA 

QUADRA ESPORTIVA LOCALIZADA NO BAIRRO SANTO ANTÔNIO. INDICAÇÃO Nº 

088/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – SOLICITA 

INSTALAÇÃO DE CÂMERAS DE SEGURANÇA NO ABRIGO INSTITUCIONAL DO 

MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 089/2026 – DE AUTORIA DOS VEREADORES MARIA LUIZA 

DE OLIVEIRA LIPARIZI E MATHEUS GARCIA CARVALHO – SOLICITA REAJUSTE DOS 

VALORES DAS DIÁRIAS CONCEDIDAS AOS MOTORISTAS DO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO 

Nº 090/2026 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) 

– SOLICITA REGULARIZAÇÃO DAS FAIXAS DE ESTACIONAMENTO NO MUNICÍPIO. 

INDICAÇÃO Nº 091/2026 – DE AUTORIA DOS VEREADORES MARIA LUIZA DE 

OLIVEIRA LIPARIZI, LENEANDRO BRAGA GOULART E EVERALDO ALVES 

RODRIGUES – SOLICITA COLETA REGULAR DE LIXO NAS COMUNIDADES DE BOA 

SORTE, ALIANÇA E ORIENTE. INDICAÇÃO Nº 092/2026 – DE AUTORIA DA VEREADORA 

MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA INSTALAÇÃO DE QUEBRA-MOLAS 

PRÓXIMO À ESCOLA DA COMUNIDADE DE LUSITÂNIA. INDICAÇÃO Nº 093/2026 – DE 

AUTORIA DA VEREADORA MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – SOLICITA 

LIMPEZA DE MATOS ÀS MARGENS DAS ESTRADAS DAS COMUNIDADES DE GIRONDA E 

RANCHARIA. INDICAÇÃO Nº 094/2026 – DE AUTORIA DOS VEREADORES MARIA 

LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI E EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA 

REVITALIZAÇÃO DO CEMITÉRIO LOCALIZADO NA COMUNIDADE DE LUSITÂNIA. Ato 

seguinte, passou-se ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos 
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Vereadores inscritos: LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – O vereador iniciou suas falas 

cumprimentando o presidente, os demais vereadores e os ouvintes da rádio, enviou abraço a Mariana 

Nantet pela oportunidade de divulgação de suas ações, mencionou sua participação em programa de 

rádio na semana anterior, cumprimentou os que acompanhavam pelas redes sociais e convidou a 

população para a próxima sessão da Câmara Mirim, a realizar-se no dia 24, às 8:00 horas. O vereador 

solicitou o envio de um ofício ao executivo, solicitando melhorias imediatas na iluminação pública do 

conjunto habitacional José Marquês (Nova Popular), visando garantir segurança, dignidade e 

tratamento igualitário aos moradores. Recordou pedido anterior sobre melhoria da iluminação no 

conjunto habitacional feito pelo vereador Wagner, reforçando a necessidade de providências urgentes 

para garantir segurança e dignidade aos moradores. Questionou a ausência de planejamento para o 

desfile cívico de 7 de setembro, defendendo sua realização e a reestruturação da banda marcial como 

fortalecimento cívico. Agradeceu ao deputado Paulo Foletto pelos recursos destinados ao município, 

destacando investimentos recentes. Mencionou conquistas obtidas junto ao governo estadual, como a 

aquisição de veículo e equipamentos para criação de organismo de políticas públicas voltadas às 

mulheres, enfatizando a importância de ações de proteção, valorização e combate à violência. 

Reafirmou seu compromisso com uma atuação política pautada em princípios, responsabilidade e 

transparência, destacando a importância do respeito, da coerência e do exercício do mandato com foco 

no bem coletivo e no enfrentamento das demandas da sociedade. Solicitou o envio de um ofício ao 

executivo, solicitando a alteração da lei municipal do aluguel social, com reajuste do valor atualmente 

praticado, visando garantir moradia digna às famílias beneficiadas. Defendeu a necessidade de aumento 

do valor do aluguel social, destacando que a medida garantiria maior dignidade às famílias, 

especialmente em situações de calamidade, evitando demora no atendimento. Ressaltou que a 

destinação de recursos para essa finalidade atenderia melhor aos interesses da população e 

representaria retorno direto do dinheiro público ao povo. Encerrou suas falas agradecendo e com votos 

de uma boa semana a todos. EDUARDO GOMES – O vereador iniciou suas falas cumprimentando os 

presentes e autoridades, pediu desculpas pela voz rouca e que usaria seu tempo na tribuna para leitura 

das moções de pesar de sua autoria em conjunto com outros vereadores à Sra. Maria Abdala Prata, Sr. 

Adilio Salucci, Sr. Geraldo Silva (Brecaute) e Sra. Dinorá Rosa da Silva. Destacou familiares presentes 

para receber as homenagens póstumas e informou a exibição de imagens no telão durante a leitura das 

homenagens em memória dos homenageados. EVERALDO ALVES RODRIGUES (CARVÃO) – O 

vereador iniciou suas falas cumprimentando os presentes. Destacou a importância de ações concretas 

na política e alertou sobre “aventureiros” que aparecem apenas em períodos eleitorais, ressaltando a 

necessidade de a população acompanhar o trabalho dos representantes antes de votar. Mencionou 

conquistas do mandato, como a viabilização de recursos para construção de praça no bairro Parada 

Cristal e instalação de pontes em áreas rurais, solicitando agilidade na liberação de novas estruturas e 

melhorias em estradas, bueiros e drenagem. Solicitou atenção a serviços urbanos, como limpeza e 

lavagem de ruas nos bairros Santa Clara e rua Niterói. Agradeceu ao prefeito e a deputados por 

recursos destinados ao município, incluindo obras de calçamento, regularização de imóveis, perfuração 

de poços e melhorias em estradas rurais. Ressaltou a necessidade de que os representantes políticos 

coloquem o bem coletivo acima de interesses partidários. Solicitou apoio contínuo aos produtores 

rurais, especialmente durante o período de colheita, destacando as dificuldades enfrentadas devido às 

condições das estradas e reforçando sua ligação com o meio rural. O vereador Adenilson de Freitas, 

solicitou aparte. Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues), sugeriu a 

inclusão de academia popular e parquinho infantil, além de melhorias no entorno de praças. Solicitou 

manutenção nas portas da escola Nicolau Borges, destacando problemas estruturais. Ressaltou o dever 

dos agentes públicos de atender toda a população, buscando recursos e garantindo sua correta aplicação 

em benefício do município, com foco em dignidade, mobilidade e qualidade de vida. Reforçou pedidos 
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de limpeza, lavagem de ruas e manutenção no bairro Santa Clara e rua Niterói, além da continuidade de 

podas de árvores e melhorias urbanas. Alertou ainda para a prevenção da dengue, destacando a 

importância da colaboração da população. O vereador Leneandro Braga Goulart, solicitou aparte. 

Retomando a palavra, o vereador tribunário (Everaldo Alves Rodrigues), encerrou suas falas 

agradecendo e incentivando os cidadãos a acompanharem o trabalho dos representantes públicos e a 

atuação política no município. MARIA LUIZA DE OLIVEIRA LIPARIZI – A vereadora iniciou 

suas falas cumprimentando os presentes, servidores e autoridades, e agradeceu a oportunidade de 

atuação no município. Relatou atendimento de solicitações na comunidade da Gironda, agradecendo 

aos responsáveis, e registrou pesar pelo falecimento dos homenageados nas moções de pesar, feitas em 

conjunto com os vereadores Eduardo Gomes e Matheus Garcia, prestando solidariedade às famílias. 

Solicitou apoio dos vereadores ao projeto “Cidade Limpa”, reforçando a importância da 

conscientização da população quanto ao descarte correto do lixo, como forma de prevenir doenças, 

especialmente a dengue, e pediu respeito ao cronograma de coleta. Parabenizou ações da Secretaria de 

Assistência Social, destacando o programa voltado ao enfrentamento da violência contra a mulher, e 

reafirmou apoio a iniciativas sociais. Mencionou indicações realizadas, como limpeza de estradas, 

instalação de quebra-molas e melhorias na coleta de lixo em comunidades, ressaltando que as 

demandas atendem a pedidos da população. O vereador Celso Zucoloto, solicitou aparte. Retomando a 

palavra, a vereadora tribunária (Luiza Liparizi), agradeceu ao secretário responsável e à equipe pelo 

atendimento de solicitações realizadas na comunidade de Gironda. Destacou a instituição do Dia 

Municipal dos Animais de Estimação, ressaltando ações de conscientização sobre bem-estar animal, 

incentivo à adoção responsável, apoio a políticas de proteção animal e campanhas educativas, além da 

importância de programas como o PET Vida. Parabenizou os deputados que têm destinado recursos ao 

município, enfatizando a atuação constante e a presença no território. Alertou para a necessidade de 

atenção no período eleitoral, defendendo a observação do trabalho dos representantes. Destacou 

recursos e ações voltadas aos agentes de saúde e endemias, valorizando sua atuação, bem como 

palestra realizada com servidores sobre a importância do serviço público e do trabalho integrado. 

Registrou agradecimentos por projetos e parcerias que viabilizaram eventos e iniciativas culturais, 

como festival gospel, reforçando reconhecimento ao apoio recebido, e encerrou assim suas falas com 

agradecimentos e votos de boa noite. Com base no Regimento Interno da Casa, foi suspensa a sessão 

pelo prazo regimental de 10 minutos, para que as comissões analisassem as matérias em pauta. Logo 

após passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 006/2026 – O 

VEREADOR LENEANDRO SOLICITOU VISTAS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
008/2026 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 009/2026 – ENCAMINHADO À PROCURADORIA DESTA CASA DE LEIS. 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 010/2026 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO Nº 045/2025 – O VEREADOR LENEANDRO SOLICITOU VISTAS. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 013/2026 – APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 014/2026 – APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 015/2026 – APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 016/2026 – APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Franqueou-se a palavra aos vereadores que quisessem fazer algum comentário, justificativa de voto ou 

dar algum recado, onde os vereadores Wagner Ribeiro Masioli, Adenilson de Freitas, Eduardo 

Gomes, Luiza Liparizi e Leneandro Braga Goulart, fizeram uso da palavra. Nada mais a tratar, às 

vinte horas e dezoito minutos (20h18min), foi declarado encerrada a sessão. Fica registrado, em ata, 

voto de pesar pelo falecimento do senhor Adílio Salucci, da senhora Dinora Rosa da Silva, do senhor 

Geraldo Silva, e da senhora Maria Abdala Prata, com manifestações de solidariedade às respectivas 

famílias enlutadas. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga 
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Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por 

mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo 

Monteiro, em 22 de abril de 2026. 

 


